

老家位于云南边远小山村,一家六口,一贫如洗

17岁辍学来浙打工,却遭遇车祸高位截瘫,妈妈哭着说——

活泼的女儿,锁在了摔坏的躯体里

医院垫钱近30万全力救治,还将向慈善机构申请补助,以解这家人的燃眉之急

本报记者 陈栋 通讯员 周伟

在ICU病房里,张会瘫在病床上,她脖子以下的所有部位都不受自己控制。医生往她胳膊上扎针,她感觉不到疼;家人来握她的手,她也感觉不到温度——这样的情况已持续了近半年。

可她才17岁啊,今后的路该怎么走?原本放弃了自己的学业,来浙江打工赚钱,为的是给家人添点收入,给还在读书的弟弟攒齐学费。哪里想到钱还没赚到,自己却发生意外,脊椎受伤致高位截瘫,不仅帮不了家里人,还要家人照顾,欠下巨额医药费。除了落泪,她什么都做不了,甚至连说一个字都如鲠在喉。

妈妈哭着说,活泼的女儿被锁在一具摔坏的躯体里了。



付学鹏和张会在病房见面。

为了让家人生活得好一点 17岁姑娘辍学来浙打工

2017年新年没过完,云南边远小山村的17岁女孩张会带着不识一字的母亲告别家乡来到浙江义乌打工赚钱。为了让一家人能过得更好,为了弟弟能继续念书,张会放弃了初三下半年的学业,扛起了本不属于她的重担。

穷则变,变才会通。张会觉得,自己只要走出贫穷的大山,吃苦耐劳些,一家人的生活便能好转。家徒四壁,一家六口人仅靠父亲做些泥水活儿糊口,有活干的时候,一个月能赚到几千块钱,但大多数时候接不到活做。

张会无奈决定,放弃初三学业,外出打工赚钱补贴家用。

下班回家途中遭遇车祸 妙龄少女摔成高位截瘫

2017年6月,在义乌工作不顺利的张会来到台州黄岩开始了另一段打工生活。经过一段时间的磨合,张会渐渐熟悉了打工的生活。可就在一切都开始好转的时候,不幸降临。

7月30日晚,张会和另一同事搭乘老乡陶亮(化名)的电瓶车回家,途中电瓶车失控撞上大树,张会被甩出后全身多处摔伤,被送到台州市第一人民医院。

医生一检查,当即下了病危通知书。张会身上多发伤、颅底骨折、颈髓损伤、棘突骨折、胸部外伤、肺挫伤……其中最严重部位为中枢神经,也就是颈髓损伤,这导致张会第二节颈椎以下身体感觉完全消失,即高位截瘫。在进行了颈部手术稳定颈椎减少神经损伤后,张会被送进ICU,严密观察抢救。

家境贫寒

医院垫钱近30万全力救治

雪上加霜的是,张会远在云南小山村的奶奶病倒了,张会的父亲只好在家照顾奶奶,张会的母亲则飞赴杭州,在病床边守护女儿。看着一家人的遭遇,念初三的弟弟也闹着要放弃学业,外出打工赚钱救姐姐。

半年的ICU治疗,张会已经欠下近30万元医疗费,家人东拼西凑交了5000块,肇事者付了3000元。台州市第一人民医院没有因为欠钱,就不给救治。

重症监护病房主任罗金明介绍说,经过医院的持续治疗和恢复,张会生命体征平稳,而且能自主呼吸,呼吸机能间断脱离,并且双上肢能上下小幅度运动。如果张会能继续得到有效救治和康复,非常有希望能出院回归家庭。

“张会还年轻,恢复能力比较强,只要能继续治疗下去,虽然不敢说能最终恢复到什么程度,但可以肯定的是,她的状况有望越来越好。”罗金明说。

或许能有奇迹呢,但是持续治疗需要大量的钱,医院在超负荷运作,张会家人已经负债累累。往下的路越来越难走。

付学鹏和张会同病相怜 交流中张会露出久违的笑容

付学鹏及其家人的事迹曾感动全国甚至全球。2018年1月8日下午,付学鹏因感冒不愈,再次住进台州市第一人民医院ICU病房。得知同病房有个和他类似病情的小女生后,付学鹏非常想用自己的经历鼓励张会。应付学鹏要求,医院安排了一场特殊的见面会。

9日上午,付学鹏躺在病床上,被推到张会病床隔壁,在医护人员的帮助下,两个人的手牵在了一起。于是,两个都无法说话,但脑子清醒、内心澄明的年轻人用一种无声的方式,开始了力量的“传递”和“交流”,躺了5个月的张会看着付学鹏,脸上露出了久违的笑容。

张会和付学鹏的遭遇非常相似,付学鹏20岁的时候因车祸重伤脊椎,从此与床为伴,他比张会更糟糕的是,自主呼吸微弱,一生都将靠呼吸机维持生命,且脖子以下感觉全无。当初,付学鹏的家人不愿放弃付学鹏,自制呼吸机,一家人轮流靠按压呼吸机,手动为付学鹏维持呼吸。此事曾被全国和全球媒

体广泛报道。

全靠家人的不放弃和付学鹏自己的坚强乐观,转眼已经挺过了近10年,如今付学鹏面色红润、乐观向上,甚至可以模模糊糊说些简单的话了。

“张会的情况比付学鹏好多了,所以我们希望张会不要丧失信心,坚持下来,同时,我也希望社会上的好心人能多帮她,给这个可怜的小姑娘重生的机会。”医院工作人员说。

张会不幸的遭遇在“浙江24小时”APP及钱报官方微信上报道后,引来不少网友关注。钱报记者从台州市第一人民医院了解到,医院账户里陆续收到几笔捐助,多的有几千,少的也有五百元。医院的工作人员表示,有好心人的帮助和医院的努力,相信张会有机会恢复得越来越好。

工作人员表示,下一步他们也会帮张会向慈善机构做争取,看能不能申请到一些补助和善款,暂时解决下这家人的燃眉之急。

最具影响力网络公益评选出炉 “天天正能量”、“蚂蚁森林”等入选

本报讯 昨天,历时近4个月的2017年度杭州最具影响力网络公益项目评选活动,在杭落下帷幕。

今年是杭州第二次开展年度最具影响力网络公益项目评选,最终产生“蚂蚁森林”等10个年度最具影响力网络公益项目和“免费午餐”等9个年度最具影响力网络公益项目

提名奖。

在获奖的项目中,不乏公众耳熟能详的网络公益项目,有些项目或许你就曾参与其中。如“天天正能量”、“蚂蚁森林”、“暖城计划”、“免费午餐”、“志愿汇”,以及由“残障人士艺术疗愈”项目所参与发起的“小朋友画廊”活动等。 本报记者 何晟 通讯员 许凯

家居装潢·专栏主持人:章茵、金光庭

电话:0571-56078002 微信“弄房子”:nongfangzi

良工装饰2018开年大戏

1月14日良工装饰开年活动钜惠

杭州良工装饰有限公司成立于2004年,是一家具备国家建筑装饰工程设计与施工一体化资质的装饰工程公司,涉及家装、别墅、会所、写字楼、商业空间等。已有十余家分公司,“良心工程,实在装修”赢得了众多顾客的青睐。

1月14日装修钜惠,重磅七重礼

新春到来之际,良工装饰将于1月14日举行“开年大戏——装修送平安”重磅优惠活动。

- 一重礼:签到即送开年大红包,关注微信公众账号再送精美礼品。
- 二重礼:下定送施工平安财产保险、砸

金蛋大奖(千元现金抵用券、老板油烟机+燃气灶、日立风管机等)。

- 三重礼:第三方房产零距离金牌监理全程4个节点服务。
 - 四重礼:6大主材5大基材免费升级。
 - 五重礼:设计费2.18折,管理费8.8折。
 - 六重礼:下定软装免费赠送床垫一张。
 - 七重礼:建设银行等额本息超低利率4年分期付款服务。
- (以上优惠详见公司优惠细则,凭本报信息到场可获精美礼品一份)

地点:体育场路218号杭报二楼
电话:0571-86461045